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РИНОК РИСУ В УКРАЇНІ 
 
Наявність рисових зрошуваних систем та вигідні природно-кліматичні 

умови зони рисосіяння України цей комплекс дає можливість одержувати 
високі врожаї високоякісного зерна рису. Середня площа посівів у 
господарствах – 300 га. За останні роки в господарствах відзначено 
поступове зростання врожайності. Так в 2018 році валовий збір зерна рису 
склав 69,2 тис. тон. Але на сьогоднішній день рисівницькі господарства не 
спроможні в повному обсязі задовольнити потреби внутрішнього ринку. 
Тому біля 60 – 70 % рису імпортують [1]. 

Ринок рису - це система економічних відносин між суб’єктами ринку, 
які виникають у процесі вирощування культури, виробництва крупи, 
зберігання, реалізації та споживання зерна круп’яних культур в умовах 
вільної конкуренції та ринкового ціноутворення, можливостей вибору 
напрямів, форм і методів реалізації продукції та державного регулювання 
ринку і контролю якості продукції [2]. 

Вирощування рису є одним із головних сегментів ринку круп’яних 
культур а сама культура є ключовою. 

Традиційними виробниками рису в Україні є господарства на півдні 
Херсонської області, а також у заплаві Дунаю. Більшу частину рису (67 %) 
виробляють в Херсонській області у цьому ж регіоні збирають і найвищі врожаї. 
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За даними Держстатистики України за останні чотири роки досліджень 
посівна площа рису коливається на рівні 11,7 тис. га, до 12,7 тис. га. Валовий 
збір зерна рису у масі після доробки, становить від 62,5 до 69,2 тис. тон при 
урожайності від 53,4 до 54,9 ц/га. 

Порівняно з 2015 р. валовий збір рису в Україні збільшився на 0,91 %, 
врожайність – на 0,98 %, площі, з яких зібрано врожай, – на 0,93 %. Тобто, за 
останні чотири досліджуваних роки збільшення врожайності та валового 
збору рису не відбулося. 

Дослідження ефективності виробництва рису за показниками 
ефективності системи землеробства по валовій продукції і чистому доходу 
дає можливість виявити рівень ефективності окремих прийомів організації 
виробництва, визначити економічну доцільність вирощування рису та 
оптимально використовувати ресурсний потенціал галузі [3]. Економічні 
показники виробництва рису сільськогосподарськими підприємствами 
області за даними тих сільськогосподарських підприємств, які звітують 
перед обласним управлінням статистики за формою 50-с.-г. 

Комерційна собівартість 1 ц зросла за три роки від 208,09 до 295,29 грн/ц – 
на 41,3 % більше. Ціна 1 ц рису також зростає вдвічі – від 235,19 до 471,27 грн/ц. 
Таким чином, зростання прибутку обумовлюється перевищенням темпів 
зростання ціни порівняно з собівартістю 1 ц. Якщо у 2016 р. в розрахунку на 
1 ц підприємства одержали 27,10 грн прибутку, то у 2018 р. – 175,98 грн, що 
майже в 6,5 рази більше [3]. 

Рівень товарності рису, за результатами наших досліджень, з кожним 
роком зменшується і в 2018 р. становив лише 34,7 % (табл. 3). Це пов’язано 
з низькими закупівельними цінами на рис-сирець [2]. 

В умовах реалізації продукції на ринку підприємства за останні роки 
мають досить сприятливу ситуацію щодо співвідношення ціни і собівартості. 
Що стосується собівартості, то вона значно збільшилась — у 2018 р. на 
84,0 % у порівняні з 2016 р. Ціна реалізації рису також значно зросла. Якщо 
у 2016 р. підприємства реалізували продукцію за ціною 92,80 грн/ц, то у 
2018 р. – 261,55 грн/ц, що у 2,8 разу більше. Зростання ціни на рис спричинено 
в основному зростанням попиту на ринку, адже споживачі віддають 
перевагу рису вітчизняного виробництва, який має вищі якісні і поживні 
властивості, порівняно з імпортним [2]. 

В умовах реалізації продукції на ринку підприємства за останні роки 
мають досить сприятливу ситуацію щодо співвідношення ціни і собівартості. 
Що стосується собівартості, то вона значно збільшилась – у 2018 р. на 84,0 % 
у порівняні з 2016 р. Ціна реалізації рису також значно зросла. Якщо у 
2016 р. підприємства реалізували продукцію за ціною 92,80 грн/ц, то у 
2018 р. – 261,55 грн/ц, що у 2,8 разу більше. Зростання ціни на рис 
спричинено в основному зростанням попиту на ринку, адже споживачі 
віддають перевагу рису вітчизняного виробництва, який має вищі якісні і 
поживні властивості, порівняно з імпортним [4]. 

В ході проведеного дослідження було встановлено, що ринок рису є 
внутрішньо орієнтованим а перспективи його розвитку в значній мірі залежать 
від валового збору та якості зібраного врожаю, а також наявності запасів зерна.  
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ НАПРЯМИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
ДЕРЖАВНОГО БОРГУ В ЕКОНОМІЧНІЙ НАУЦІ 

 
Сучасні тенденції розвитку національних фінансових систем 

характеризуються тим, що для ефективного фінансування видаткових 
повноважень держава в своїй діяльності виходить за межі централізованих 
фінансових ресурсів, сформованих за рахунок фіскальних інструментів, 
спричиняючи появу бюджетного дефіциту. Незважаючи на нібито широкий 
вибір джерел фінансування бюджетного дефіциту (надходження від 
приватизації, грошова емісія, державні позики) визначальне місце у подоланні 
бар’єру між наявними ресурсами і необхідною потребою в них займають саме 
державні позики як визначальний елемент державного кредиту. 

На сьогоднішній день залучення додаткових фінансових ресурсів за 
допомогою державного кредиту як форми вторинного перерозподілу ВВП є 
об’єктивно обумовленою практикою економічної діяльності держави. Варто 
відмітити, що додаткова потреба у централізованих фінансових ресурсах може 
виникати не лише при наявності бюджетного дефіциту, але і для фінансування 
видатків розвитку, що сприяє економічному зростанню національної економіки. 
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